



## 卸甲“五个不动摇”贯彻全会精神



近日,卸甲镇结合召开专题会议,认真传达学习中共高邮市委十二届三次全会精神。

卸甲镇明确提出,围绕贯彻市委全会精神,该镇将结合“三园四镇、三产融合”的发展定位,自我加压、接续奋斗,重点在“五个不动摇”上抓

落实。即坚持稳经济、促增长不动摇。优化“店小二”服务效能,帮助各类企业纾困解难,确保全年工业开票销售超75亿元。全年新增列统企业7家以上。坚持抓招商、攻项目不动摇。下半年力争新签约产业项目不少于4个、新增项目源不少于15个,力促标龙等1亿元以上项

目顺利落地。确保科铭、九多等4个项目全面开工,抓好晟烜、泰晟等3个在建项目施工保障,推动凌骏、睿岑等3个项目顺利竣工,力促汇盈隆、泽坤等7个项目达产增效。坚持惠民生、兜底线不动摇。用心用情抓好民生项目,抓紧抓实公共服务重点工程,配合做好宁盐高速、海潮路东延项目实施,启动八桥农贸市场新建工程,确保年底搬迁投用。切实抓好秋粮生产、村级经济提升,确保全年粮食总产量13.6万吨以上,力争村集体经营性收入超75万元。坚持保安全、护稳定不动摇。统筹抓好发展和安全。压紧压实“四方责任”,严格落实安全生产“三个责任”和“三管三必须”要求,加大重复信访、信访积案化解力度,为党的二十大召开营造和谐稳定的社会环境。坚持讲政治、勇担当不动摇。持续推进“两新”基层党组织建设,深入推进党群服务中心服务提升行动。接续实施年轻干部“启明计划”,让更多年轻干部在淬炼中成长。

## 卸甲“有事好商量”聚焦垃圾分类

8月19日上午,卸甲镇政协委员履职小组组织辖区内高邮市政协委员开展联系群众“有事好商量”委员活动周活动,重点就规范垃圾分类处理问题进行协商议事。

活动中,政协委员们先后深入伯勤、八桥、卸甲等社区小区以及金港村安置小区,现场察看了垃圾分类处理硬件设置配置以及

实际运行情况,听取了相关部门、条线负责人就垃圾分类处理所做工作以及存在问题的介绍。

在随后的座谈中,政协委员们畅所欲言,分别就加大垃圾分类处理宣传力度,实施积分制管理,加大垃圾分类设施及资金投入,开展“小手拉大手 垃圾分类齐动手”活动,加大监管力度等提出了诸多合理化的建议和意见。

## 卸甲“百日攻坚”筑牢安全生产“防护墙”

近日,记者从卸甲镇召开的2022年度安全生产专项整治年中总结暨“百日攻坚”行动工作部署会上获悉,从即日起,该镇将聚焦危化品、铝加工、粉尘涉爆、燃气、建筑施工、消防等13个重点行业领域,在全镇范围内开展安全生产“百日攻坚”专项整治暨夏季高温安全生产大检查行动。

为确保“百日攻坚”行动取得实效,卸甲镇着力坚持“四个强化”,防控大风险、整治大隐患、杜绝大事故,“四个强化”即强化组织领导。镇里成立由镇长牵头安全生产“百日攻坚”行动领导小组,统筹推进各项工作。各村(社区)、各部门(单位)主要负责人认真落实属地责任和“三管三

必须”要求,靠前协调,明查暗访,研究解决安全生产突出问题。强化宣传发动。将“百日攻坚”纳入安全生产宣传矩阵,做到行动情况跟踪报、公益广告不断播、违法行为及时曝,并运用“有奖举报”“红丝带”等特色做法,动员多元主体全员参与。强化整改落实。对照13项69条重点攻坚内容,认真组织开展自查自改、即查即改,不间断开展执法严查、联合督查,落实风险管控责任和隐患整改措施。强化督导推进。镇安监办负责牵头抓总,通过及时调度、定期通报、纳入年度安全生产考核等多措并举,推动重点行业领域百日攻坚取得实效,确保全镇安全生产形势持续稳定向好。

## 完善“小积分” 共建“大文明”

8月18日下午,参加高邮市社会治理现场会的参会人员赴卸甲镇,观摩了该镇三新村“积分制”社会治理现场,听取了卸甲镇“积分制”社会治理情况介绍,观看了相关专题片,还查看了相关台账资料,大家对该镇推广“积分制+”,助力乡风“大文明”的成功做法给予了充分肯定。

采访中,记者了解到,卸甲镇在去年初在三新村试点基础上,在全镇范围内推广开展了社会治理、传

承好家风“积分制+”评选活动。活动中,卸甲镇创新实施“网格化+大数据+铁脚板”社会治理积分制管理模式,按照乡风文明、公益服务、尊老爱幼、生态治理、平安建设、乡村振兴、文明创建、好人好事、上级奖励等九大项考核细则,对村民按户实行“正反奖罚、年底结算”。为了有效提升乡村治理的精细化水平。卸甲镇明确“积分制”管理的主体是村、社区居民。镇里专门

成立积分制管理工作领导小组,召开了“积分制”现场推进会,并完善了“积分制”实施方案,在全镇全面推行开展积分评选“最美家庭”“最美党员”“最美好儿媳(公婆、女儿)”等活动。实行“一日一记录、一月一积分、一季一公布、一年一表彰”。将家风文明“积分制+”评选活动不断引向深入。

卸甲镇政协主任江钟告诉记者:“下一步,我们卸甲镇财政计划每年专款进行总结表彰积分在前100名家庭,力争在三到五年内,真正全面提升全镇家风文明水平。”

## 卸甲推进美丽庭院建设

近日,高邮市妇联组织全市各乡镇、园区妇联主席赴卸甲镇观摩推进美丽庭院建设。在卸甲镇,大家观摩了金港村吴赵绿美小园、吴赵文化广场建设现场,并深入杨粉银、姚玉红、李道新、冯殿宝、阎年红等农户家中走访了解美丽庭院建设情况。所到之

处,花红叶绿,舒适典雅、干净整洁的庭院环境给大家留下了深刻的印象。

采访中,记者了解到,近年来,卸甲镇牵头该镇妇联、农业农村局、建设和生态环境局等部门联动,有序推进美丽庭院建设不断提升农村人居环境。作为全国文明村之一的

金港村把美丽庭院建设作为助力乡村振兴的一项民生实事工程来抓,先后创成了省卫生村、省生态示范村、省美丽特色村庄。

结合此次观摩活动,卸甲镇将因地制宜,多部门联动,力争打造一批新的美丽庭院示范户,并筛选出一批美丽庭院精品户对外进行宣传展示,共同创美丽庭院,建幸福家园,展巾帼风采。



连日来,卸甲镇开展“千人大扫除”活动,掀掀环境整治热潮。活动中,镇村干部及志愿者纷纷进入“网格”,对卸甲、八桥、伯勤、龙奔四个片区集镇、村庄环境薄弱环节进行补短板、强弱项、抓提升。

### 现场新闻

## “蓝马甲”为孤寡老人送关爱



近日一大早,高邮市太阳雨志愿者协会会长李晓莉与身着“蓝马甲”的志愿者们走进卸甲镇敬老院,为这里的100余位孤寡老人送清凉、送关爱,让老人们在炎炎夏日里感受到丝丝清凉与浓浓关爱。

在卸甲镇敬老院,“蓝马甲”志愿者们详细了解了老人们的生活情况,并为老人们一一送上了毛巾、肥皂、矿泉水、西瓜等防暑降温用品。今年83岁的程扣女膝下无儿无女,当老人从志愿者手中接过沉甸甸的慰问礼包时,她激动地说:“今天,志愿者们冒高温来为我们老人送防暑降温慰问品,真的很辛苦,非常感谢他们。”

与此同时,“蓝马甲”志愿者们还各展才艺,为老人们免费提供测量血压、修脚、理发等志愿服务。今年100岁的卞芝英老太独自一人,腿脚不灵便,平时生活需要人照料,李晓莉就与志愿者夏善兰、裴影等,将理发、修脚的工具直接拎到老太的宿舍门口,让老太享受了一次温馨的免费上门服务,老太乐得合不拢嘴,连声说谢谢。

8月19日至8月20日,南京市高邮商会联合卸甲镇关工委组织该镇10名结对帮扶的孤困少儿开展“喜迎二十大 亲子爱国主义教育——南京红色之旅”主题活动。

活动中,卸甲镇10名孤困少儿在主办方志愿者陪伴下,先后预约参观了南京市雨花台烈士纪念馆、渡江胜利纪念馆、玄武湖公园,进行了祭奠英烈、红色绘画、红船手工制作等活动,接受了一次生动的爱国主义教育。期间,主办方还为孩子们进行了《红领巾心向党》《红船精神放光芒》专题辅导讲座,并为

近日,高邮市发改委、工信局、商务局等六部门联合卸甲镇关工委,在卸甲初中举行城乡“6+1”关工委组织联动走进校外教育辅导站活动。活动中,原高邮市粮食局中层干部、关工委“五老”居瑞洲为卸甲初中校外暑期教育辅导站的师生作了题为《珍惜粮食 从我做起》的专题讲座。

采访中,记者了解到今年76岁的居瑞洲跟粮食打交道有40多年,对粮食部门感情比较深,退休后的他仍然热心关心下一代工作,先后深入多所学校义务开展节约粮食、文明礼仪等方面的公益宣传活动。

“同学们,以前,我上学时总是吃

## 不辜负好心人的期望!

孩子们送上了学习用品,大家还与孩子们共享美食。孩子们觉得很有意义。

卸甲镇伯勤村15岁的晓昊(化名),其父亲9年前因车祸不幸离世,母亲也在8年前改嫁。2019年,与晓昊相依为命的奶奶又患了癌症,住院治疗先后花费12万多元,家中一贫如洗。从此,包括南京市高邮商会、高邮市太阳雨志愿者协会在内的公益组织在卸甲镇关工

委牵线下,纷纷主动对晓昊进行结对帮扶。爱心人士时常来到晓昊所在的学校、家中,传递亲情,送上关爱,受到资助的晓昊因此学习生活无忧,勤奋学习的他现在卸甲初中读书,成绩也一直处于班级前列。活动中,晓昊与大家一路走、一路看,他告诉记者:“这次,我们到南京来参观,接受了红色教育,我觉得很有意义。回去后,我一定会好好学习,不辜负好心人的期望!”

## 请珍惜每一粒粮食!

不饱,穿不暖,吃了上顿愁下顿……现在,生活富裕,丰衣足食了,大家可一定要记得勤俭节约,请珍惜每一粒粮食,拒绝舌尖上的浪费哟!”此次讲座,居瑞洲从自己家祖孙三代饭碗的变化,自己小时候吃饭的伤感往事,儿子买不成食品被打的记忆,孙女“吃”的美事,讲到新中国解决粮食问题的简要历程,为了让大家看懂听明白一粥一饭来之不易的道理,居瑞洲还精心收集整理了一幅幅昔日面朝黄土背朝天,烂手烂脚过夏天的种粮艰辛劳

动图片,以及一张张泛黄的粮票,居民粮油供应证等进行了现场展示教学,图文并茂讲述现代农业全程机械化,《反食品浪费法》《粮食节约行动方案》,让师生们懂得了国家粮食安全的重要性。同时,他还与师生现场互动,引导大家珍爱粮食,从我做起,拒绝舌尖上的浪费,争做文明有礼追梦人。

“今后,我将力所能及地多开展类似这样的公益宣讲活动,让更多的师生当好珍爱粮食的守护神!”授课结束时,居瑞洲说。